8. Simif Matematik Olasilik Cesitleri Testi Coz

1. Asagida verilen deneme sayilarinin hangisi kul-
lanilirsa deneysel olasilik degeri, teorik olasilik
degerine en yakin olur?

A) 100 B) 1000 C) 10000 D) 100000

Cevap :

2. Bir doktor, kendisine benzer sikayetlerle bagvuran
80 hastasina ayni ilaci tavsiye etmis. Bu hastalarin
12'sinin sikayetlerinin gecmedigini gbzlemlemigtir.
Buna gdre, doktor ayni sikayetle gelen 81. hastasi-
na "Bu ilaci kullandiginda sik&yetlerin % 85 ihtimal
gecer." demigtir.

Doktorun belirttigi olasihik degeri hangi olasilik
cesidinden faydalanilarak belirtilmigtir?

A) Teorik olasilik

B) Deneysel olasilik

C) Oznel olasilik

D) Hem 6znel hem de deneysel olasilik
Cevap : B



3. Grafik: Ogrenciler tarafindan atilan paranin tura gelme
sayisl
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Yukarida 4 6grencinin bir madeni paray yuzer de-

fa atmasiyla elde ettikleri tura sayilarinin grafigi ve-
rilmistir.

Buna gdre, hangi ogrencinin elde ettigi deney-
sel olasilik degeri, teorik olasiliga esgittir?

A) Ahmet B) Burak
C) Ceyda D} Duru

Cevap : C



4. Hazal bir zar1 100 kez havaya atiyor ve sonuglari
asagidaki gibi not ediyor.

Bu atislarda zarin st yiliziine;
24 kez 1
6 kez 2
18 kez 3
15 kez 4
20 kez 5
17 kez 6
geldigine gére, Hazal'in 101. atisinda zarin st

yiiziine 4’ten bliyiik sayr gelme olasilhgi deney-

sel olarak kactir?

1 2l 33 37
A) 4 B) 100 C) 100 D) 100

Cevap : C



5. Mine, kiip seklindeki her yiizt farkli renkte (sar, kir-
mizi, pembe, mor, yesil, mavi) kutuyu yere atiyor ve
kutuya bakmadan kutunun st ylizeyine gelen ren-
gin mavi olma olasihginin % 16 olacagini soyluyor.

Buna gore, bu olasiligin ¢esidi nedir?

A) Deneysel ve teorik olasilik
B) Deneysel olasilik

C) Teorilik olasilik

D) Oznel olasilik

Cevap : C

6. Bir zar atma deneyinde zarin (st ylizine gelen sa-
yilar;

1,5,3,4,2,2,3,4,6,5, 6, x tir.

Bu deneyde gelen bir sayinin deneysel olasiligi
ile teorik olasihginin ayni olmast icin X yerine
gelebilecek say: kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Cevap: A



7. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bir tane hilesiz zar atiidiginda st ylize 1 gelme

olasiligi teorik olarak % dir.

B) Deneysel olasiligin teorik olasilik degerine ya-
Kin olabilmesi i¢in bir deneme yeterlidir.

C) Oznel clasilik degeri kisiden kisiye gore degisir.
D) Hilesiz bir madeni parayi 500 kez atarak cikan
sonuclar dikkate alindiginda 501. atigta para-

nin tura gelme olasihgini hesaplamak deneysel

olasiliktir.
Cevap : B



8. i I,

Bir virajdan gegen her | Akdeniz'in jeolojik
10 arabadan 1’i kaza yapisini inceleyen
yapiyor. Buna gbre bir bilim insam “2011
bu virajdan gecgen yilinda % 40 ihtimal
arabalarin % 10 unun le gergeklesecek bir
Kaza yapma ihtimati deprem sonucu,
vardr, | ytiksekligi 10 metreyi

bulan dalgalarla

Akdeniz kiyilan zarar

| gbrir.” demistir.

Yukaridaki kutucuklarda verilen olasilik cesitle-

ri nedir?

l Il
A) Deneysel Oznel
B) Deneysel Deneysel
C) Teorik Deneysel
D) Oznel Teorik

Cevap: A



9. Sinan okgulukla ilgilenmek-
tedir. Yandaki gibi bir hedef
tahtasina yaptig: 25 atis-
tan

5'1 100 puanlik

17'si 50 puanlik

2'si 10 puanlik
béimeye isabet etmistir.
Sinan 26. atigl yaparken Sinan'i izlemeye gelen ar-
kadaglan asagidaki yorumlarn yapmistir.

Musa: "% 20 olasilikla 100 puanhk bdlmeye atis

yapar."

Kemal: "% 4 olasilikla hedef tahtasina isabet etti-
remez."

Faruk: "% 68 olasilikla 50 puanlik bdimeye atis ya-
par."

Sedat: "% 80 olasilikla 100 puanlik bélmeye atis
yapar."

Sinan'in hangi arkadasinin yorumu 6znel olasi-
hiktir?

A) Musa B) Faruk

C) Kemal D) Sedat

Cevap : A



10.0grencilerden paralan atarak elde ettikleri "Yazi"
sonuglarinin gelme olasihgini yazmalar istenmisgtir.

Ahmet Basak Cenk Demet
2 3l 1 1
5 10 3 2

Ogrencilerin farkli sayida para atarak ayn sayi-
da yaz elde ettikleri bilindigine gore, en fazla
para atan dgrenci hangisidir?

A) Ahmet  B) Basak C) Cenk D) Demet

Cevap : B
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